

5G、AI、大数据、VR/AR、游戏、动漫、直播带货、在线办公、在线教育.....提起这些名词，你第一时间会想到什么？

他们共同的代名词便是数字创意。新冠肺炎疫情的突如其来，把很多人都打得措手不及，不少行业陷入暂时停摆的困境。当人类活动的物理空间因疫情防控所需被局限在某一区域时，以数字创意产业为代表的在线经济开始逆流而上，顿时火了起来。

以在线办公为主营业务的Zoom成为美股三次熔断中为数不多股价坚挺的公司，直播带货从民间走向官方，成为提振消费的例牌菜，剧增的信息传输需求带动5G为代表的新基建如火如荼，聪明的脑袋已经发现，危机中孕育着新机，变局中正撬开新局。

后疫情时代，敢于破圈的数创英雄，正在成为经济企稳增长的生力军，为经济复苏照亮路途。

2017年，当深磁科技(控股源弈智能)创始人彭楚尧入选2017福布斯中国30位30岁以下精英(工业、制造、能源、环保领域)时，他可能没有想到，中国数字创意产业，将迎来前所未有的利好。

这一年，数字创意产业被纳入《战略新兴产业重点产品和服务指导目录》(以下简称《目录》)，成为与新兴技术、生物、高端制造和绿色低碳产业并列的五大新兴支柱之一。

按照《“十三五”国家战略新兴产业发展规划》(以下简称《规划》)的目标，到2020年，我国将形成文化引领、技术先进、链条完整的数字创意产业发展格局，相关行业产值规模将达到8万亿元。

根据《目录》，数字创意产业从此享受到相关优惠政策，纳入国家技术创新工程、战略性新兴产业发展基金、国家新兴产业创业投资引导基金、战略性新兴产业融资风险补偿试点工作等政策措施的支持范围。

这些对包括彭楚尧在内的年轻一代数字创意创业者而言，无疑送来了及时雨。作为深磁科技创始人兼CEO，彭楚尧属于典型的学院派创业，硕士毕业于瑞士联邦理工学院，随后被牛津物理博士录取，一直想投入创业大军的他放弃了offer，回国先加入了一家做超导的创业公司做市场销售总监，实现了个人技术从市场的转型，后在推动全球首条600公里/小时高温超导磁体列车项目中，结识了行业各院士教授，发现了磁悬浮行业机会，便开始了致力于全球领先的磁悬浮/磁动力应用解决方案的创业。

乘着数字创意产业政策东风，深磁科技在过去数年迎来飞速发展，不仅顺利获得联想之星天使轮融资，2019年更是代表磁悬浮行业和作为深圳唯二两家科技公司，登上新中国成立70周年晚会，展示了全球领先的磁悬浮技术。

他们还获得了大众汽车的创新比赛驾乘体验冠军，正在和大众一起研发全主动磁力减震座椅，几乎消除地面颠簸和震动，面向万亿级别减震座椅市场，迎来高光时刻。

同样是2019年，在北京，一家专注于时尚领域的人工智能技术与解决方案的新锐企业——极睿科技（Infimind），开始吸引包括红杉资本、图灵创投、金沙江创投、魔量资本等知名投资机构的持续关注，仅A轮融资就达到亿元级。

90后创业者武彬，是这家年轻公司的创始人兼CEO，毕业于清华大学计算机系本科、人工智能实验室硕士的他，在短短两年内先后获评北京U30杰出青年、入选工信部中小企业领军人才计划、2020GMIC十佳新生代、2019福布斯中国U30精英、2020福布斯亚洲U30精英，成为新生代创业者的杰出代表。

与北京早早就云集着众多像武彬这样的数创新知相比，广东数字创意产业起步相对较晚，产业集群化发展开始探索形成更多后发优势的新可能。

就在前不久，《广东省人民政府关于培育发展战略性新兴产业集群和战略性新兴产业集群的意见》正式印发，并将数字创意产业纳入重点培育的十大战略性新兴产业集群。

广东明确，将以数字技术为核心驱动力，以高端化、专业化、国际化为主攻方向，大力推进5G、AI、大数据、VR/AR等新技术深度应用，巩固提升游戏、动漫、设计服务等优势产业，提速发展电竞、直播、短视频等新业态，培育一批具有全球竞争力的数字创意头部企业和精品IP，高标准建设一批省级数字创意产业园等发展载体，形成以广州、深圳为核心引擎，珠海、汕头、佛山、东莞、中山等地特色集聚的“双核多点”发展格局，打造全球数字创意产业高地。

这样的目标定位，让人们看到了南粤雄狮在数字经济新战场的壮志雄心。深入观察广东数字创意产业发展不难发现，当地根基雄厚的制造业加速，催生了众多数字化服务的需求，为数字创意产业提供了优质的发展土壤也带动众多相关数字创意优秀企业的加速涌现。

李鹤，即刻CEO，在北京邮电大学工程管理本科毕业后，来到中山大学攻读EMBA

，并留在广州创业。作为国内领先的智能近场服务及线下大数据服务商，及刻独创的“近场服务”推荐引擎，目前已经与15家手机厂商稳定合作，覆盖超过5亿的用户终端。同时，及刻还运用大数据技术+云计算，为线下实体企业提供数字化运营和营销SaaS系统，正在形成线上线下无缝联动的生态闭环。

与李鹤不同，源禾智科技联合创始人/CEO李晓凤的身上，有着深深的跨界基因。在创业之前，她先后在东莞多家企业从事电子信息研发管理与产业投资工作，15年的经历积累，让她看到了智慧园区建设的新可能。短短两三年间，从无到有，李晓凤带领团队专注于企业园区与产业园区的智慧园区整体解决方案，成功拿下立讯精密、维沃通信、立景创新等头部高端制造业，目前已打造近20个智慧园区，面积超100万平方米。

翻看北上广深近年来涌现出来的数字创意领域创业精英不难发现，他们的身上都有着同样的特质，创业的群体日趋年轻化，创业的领域更加细分化，创业融资更加高效化，且创业路径更加多样化。

这些新生代数创英雄们，如何直面创业的机遇与挑战，如何在后疫情时代迭代发展？能否成为一座灯塔，点亮经济复苏路？这是所有所关注的，也是数创产业人必须回答的。

或许，答案就在眼前！

在广东省青年创业就业促进中心及东莞市人民政府驻北京联络处的指导下，5月29日，中青创投联合点栈创业工场将举办线上直播活动：“对话数创新知：我在变化中的迭代之路——青年创业主题演讲暨投融资对接会”。

届时，包括武彬、李鹤、彭楚尧、李晓凤在内的数字经济行业领导者与创新者将在北京与广东远程连线，云上直播，以第一视角现身说法，分享真实创业经历，形成多维智慧碰撞，帮助初创企业避开创业雷区。政府部门也将现场进行专项政策宣讲，剖析当下青年创业态势。此外还有多个优质数字创意相关项目现场路演投融资对接，为创业者快速打通资本对接通道。

如果你对这场特别的云上数字创意产业精品活动感兴趣，可报名与现场嘉宾进行实时互动，共谋数字创意产业的未来发展。

报名咨询：秦先生17673153733